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Két millió korona a városoknak.
Wekerle Sándor miniszterelnök, pénzügy­

miniszternek a jövő évi állami költségvetés 
beterjesztésekor tartott exposéja s nevezetesen 
ezen expose alkalmával tett azon bejelentése, 
hogy a városok segítségére ‘2.000,000 koro­
nát állított be a költségvetésbe — vegyes 
érzelmeket keltett bennünk.

Az exposenak a városokat érdeklő része 
ugyanis igy hangzik :

„A jelentékenyebb egyéb kiadások közül
1 millió 705.000 koronával emeljük a fogyasz­
tási adók kiadási szükségletét, dacára annak, 
hogy az uj szeszadótörvény folytán a bonifi- 
kációk megszüntetése, illetőleg apasztása foly­
tán e kiadások jelentékeny mérvben csökken­
nek. Az emelést szükségessé tette az, hogy
2 millió korona összeget vettünk itt fel a 
városok dotációjaként, adminisztratív szükségle­
teiknek fedezésére. Ez az összeg tulajdonképen 
a belügyi tárcába lenne felveendő és ez a 
növekedő szükséglet később oda is fog átutal­
tatni. Minthogy azonban e dotáció számszerű 
meghatározásának előfeltételét kepezi a váro­
sok valódi szükségletének, a szükséglet minő­
ségének, az alkalmazottak számának, kvalifi­
kációjának és az illető város teljesítőképessé­
gének alapos megbirálása. a mi hosszabb tár­
gyalásokat igényel, most csak egy átalány- 
összeget, egy kezdőösszeget állíthatunk be 
erre a célra, azon méltányossági szempont 
által vezéreltetve, hogy a tárgyalások befeje­
zése esetén, vagy mihelyt tisztábban látunk 
addig is részben segélyt tudjunk nyújtani, 
amig az összeg véglegesen megállapittatik.

A fogyasztási adóknál ugyancsak kiadási 
többletet okoz a városoknak a most is fenn­
álló jogcímeken növekedő részesedése és az, 
hogy a jövedelem emelkedésével együtt a be­
szedési jutalékok is emelkednek.“

Örömmel vettük, hogy végre a sok vá­
rosi kongresszusnak, a sok feliratnak positiv 
eredménye van. Örömmel tölt el bennünket, 
hogy végre eljutottunk ódáig, hogy a kor­
mány s később a törvényhozás tényekkel is 
igazolja, hogy ezentúl a városokra is 
gondja lesz. Ezen örömünk mellett azonban 
nem leplezzük le, hogy bizonyos csalódást is 
erezünk ugyanekkor. Csalódást a kormány 
ígéretében. A ministerelnök több alkalommal

nagyon reá vannak utalva az állami segítségre 
s elismerte azt is, hogy ezzel mielőbb kell a 
törvényhozásnak foglalkoznia. A helyett azon­
ban, hogy ez az Ígért segítség mélyrehatóan 
terveztetnék, s olyannak, a mely valóban 
arányban állana azzal a nagy szükséggel, 
amiben a városok sínylődnek, részletfizetés- 
szerűen akarja a kormány a városoknak tett 
ígéretét beváltani. Az a 2 millió korona, a 
mely a költségvetésben a városoknak van 
szánva, a legkiáltóbb bajokat sincs hivatva 
orvosolni. Egyáltalában tartunk tőle, hogy ez 
a két milliós tétel csak olyan tessék-lássék 
féle s arra szolgál, hogy a városoknak oly 
elemi erővel megindult aktióját lecsendesitse.

A miniszterelnök megígérte, hogy még 
ez év folyamán segít a városi tisztviselők hely­
zetén. Ebből már nem lesz semmi, mert a 
fedezet is a jövő évi költségvetésben van fel­
véve s tekintve a nagy politikai harcokat 
felidéző kérdések előzetes parlamenti tárgyalá­
sát. — még az is nagyon kérdéses, bogy a 
jövő évi költségvetés mikor válik törvénynyé. 
Annál kevésbbé lehet sző arról, hogy a városi 
tisztviselők illetményeinek rendezésére vonat­
kozó s még csak azután benyújtandó törvény 
IDOM. évre visszamenő hatálylyal rubáztassék 
fel. De egyáltalában bizonytalan, hogy a vá­
rosok milyen kulcs szerint jutnak a régóta 
várt segítséghez. Annyi bizonyos, hogy sein 
a beliigy, sem a pénzügyminisztériumban nin­
csenek még tisztában az elvekkel, amelyek 
szerint a segélyösszeget a városok között fel­
osszák. Mivel a dotáció a városok adminisz­
tratív szükségleteinek a fedezésére van szánva, 
ez a körülmény azt sejteti velünk, bogy a 
segítségnek csak olyan mértéke terveztetik, 
amely a tisztviselői illetmények rendezéséhez 
kiegészitésképen szükségeltetik. Ez esetben pedig 
a segítség mérve a városok tarthatatlan hely­
zetén nem sokat fog lendíteni.

A városok legnagyobb baja, hogy a bel­
ügyi kormány részéről nem szállnak síkra 
erélyesen a városok érdekében. Belügyministe- 
riink inkább megyei érzületű, a mit az is 
mutat, hogy a megyéknek, a melyek a tiszt­
viselői fizetésrendezés alkalmával négymillió- 
hatszázezer koronát kaptak, ezúttal l..'14li.00O 
koronával emelik a dotációját. Meggyőződé-

giával állott volna a városok mellé, mint ezt 
a megyéknél tette, akkor ma olyan ősszeg 
szerepelne a költségvetésben a városok depo- 
tációjaként, a mely méltó volna a városokhoz 
s a mely azok helyzetén nagyot lendíthetne. 
Az állam financiális helyzetét nem fogadhat­
juk el mentségül, mert a városok segítsége 
olyan elsőrangú kérdés, amely előtt sok más 
milliós tételnek, ami a költségvetésben szere­
pel, háttérbe kell szorulnia.

A belügyminiszternek már rég meg kel­
lett volna a városok valódi szükségletét hatá­
roznia s a pénzügyminiszternél az ennek meg­
felelő összegnek a költségvetésben leendő be­
állítását szorgalmaznia. A segítség módjának 
a meghatározása igaz, hogy nehéz kérdés, de 
utóvégre egyszer meg kell ennek a kérdésnek 
is oldódnia. Ezzel a kérdéssel ankettszerűleg 
kellett volna már régen foglalkozni. Hogy 
azonban e kérdéshez alaposan hozzá lehessen 
szólni a belügyminiszternek már jóval előbb 
nyilvánosságra kellett volna hozni azon sta­
tisztikai adatokat, amelyeket 11104-ben Tisza 
István gr. beliigyminisztersége alatt kezdett a 
belügyminisztérium gyűjteni, amely az egye­
düli és megbízható statisztikai gyűjtemény, 
amely világot vet a városok életére, amely 
azonban feldolgozva a belügyminisztérium egyik 
számtanácsosának az iróasztála fiókjában bever 
a hivatalos titok ezer lakatja alatt. — Ezekre 
az adatokra, amelyből kitűnik a városok va­
gyona, adóssága, mindennemű bevételei, kia­
dásai stb. elkerülhetetlenül szükség van.

Ha nem akar a minisztérium fél munkát 
végezni, akkor meg kell állapítani előbb a 
segítség módját és meghatározni a szükséges 
segítség összegét. Most azonban épen az ellen­
kezője történik. Ileállítanak 2 millió koronát 
a költségvetésbe s ehhez a 2 millió koroná­
hoz keresik a felosztási kulcsot.

A. felosztásnak magától értedődik, hogy 
csakis egyenlő alapelvek szerint szabad tör­
ténnie s itt nem szabad semmiféle politikai 
befolyásnak érvényesülnie.

Szerintünk a megyei alkalmazottakhoz 
hasonlóan, törvényhozás utján osszák be fize­
tési osztályokba a városi alkalmazottakat is, 
úgy amint az esztergomi kongresszus azt el­
fogadta.

tett nyilatkozatában elismerte, hogy a városok I síink, hogy ha a belügyi kormány olyan ener-
Lapunk mai száma 6 oiialra terjed.
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Egy próbálgatás tanulságai.
(lyőri tudositőiik Írja, hogy ott próba-

\ ugatást tartottak, amely arról győzte meg tmarhát 
az összes jelenvoltakat, hogy a mészárosok 
nem keresnek többet az őket méltán megil­
lető tisztességes polgári haszonnál.

A próbavágatás céljaira vettek egy db. 
elsőrendű, egy drb. másodrendű és egy db. 
harmadrendű marhát.

Az elsőrendű marha élősúlya az átvétel-
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tiszta haszon. Ami azután természetesen azt 
eredményezi, hogy a győri mészárosok elenyé­
szően csekély számban vágnak másodrendű

Próbavágatás alá került harmadsorban 
egy tisztasulyban 1 kor. 2u fillérjével vett

mivel az egér rejtélyes következetességgel min­
dig elugrott az ütés elül, csakhamar idejét múlta 

A bronzkorszakban nyiilövéssel oltották ki 
az egerek .életét. De ez sem volt szerencsés ötlel 
Az uplandi ritnakövön olvasható feljegyzés szerint 
Hará-kol király nyílvesszője egy ilyen alkalommal 
a felség nejének altestébe fúródott. Ettől kezdve

kor 580 kg. volt. Ezért a vevők 10 °/0 le­
számítva és kg.-ját 70 fillérjével számítva fi­
zették 365 kor. 40 fillért. Élthez még 7 kor. 
szállítási költséget és 18 kor. fogyasztási adót 
hozzászámítva az elsőrendű marha a vásárlók­
nak 380 kor. 40 fillérbe került.

A marhát vágás előtt lemérték, szállítás­
sal vesztett súlyából, a vágóhídi mérlegre 
állítva 510 kg. volt. A marhát azután levág­
ták és feldolgozva megmérték a megmaradt 
húst és az értékesíthető részeket. Maradt 288 
kg. hús, 44 kg. bőr és 43 kg. faggyú. A 
faggyú kilógramját 50 fillérjével, a bőrét 78 
fillérjével értékesítve, a mészárosok e nyers­
terményekért 55 kor. 82 fillért kapnak.' Ezt 
a bevételt leszámítva a 390 kor. 40 fillér 
kiadásból, a 288, kg. tiszta elsőrendű marha­
hús az elárusító mészárosnak 334 kor. 48 
fillérjébe, vagyis egy kg. átlag 1 kor. l(i fil­
lérjébe van.

Ennek a húsnak egyharmadát, leszámítva 
5 százalékot a beszáradásra, 1 kor. 12 fil­
lérjével. kétharmadát pedig 1 kor. 44 fillér­
jével árusítják. Eladásra kerül tehát 49 kg. 
113 fillérjével, vagyis 105 kor. 28 fillérért. 
188 kg. 144 fillérjével, vagyis 570 kor. 72 
fillérért, az összes

bevétel tehát------------------ 37(p—. |<
a kiadás volt---------- — — 334-48 K

marha. Itt a faggyút hozzászámítják a hús- ez a módszer is egyre többet vesztett a jelentős) 
' " géböl.súlyhoz. Ez a marha 235 kg. húst és 32 kg 

faggyút összesen 267 kg.-ot adott, ebből az
uzus szerint leszámítva 5%-ot, a mészáros 
fizet 254 kg-ért összesen 304 kor. 80 fillért 
vágatási költsége 6 kor., összesen 310 kor 
80 fillér. Ilevesz faggyúért és bőrért össze­
sen 39 kor. 80 fillért, maradt tiszta kiadása 
2 71 kor.

A 235 kg
számításával elad 76-kg.-ot 112 fillérjével 85 
kor. 12 fill., és 154 kgot 136 fillérjével 209 
kor. 44 fillérért. Összes

bevétele tehát — — — — 294-56 K 
kiadása — — — —   07] • 

húsból a 2°/ü beszáradás K

maradt 1 db. I. rend. marhán 41-.52 K 
tiszta és tisztes, legkevésbbé sem túlnagy pol­
gári haszon, amiből még az üzleti kiadásokra 
is felszámítandó egy rész.

Ezután egy ugyanazon átlagárért vett 
másodrendű marha levágására került a sor. 
Ez a, marha már élősúlyából is többet vesz­
tett, mint az elsőrendű. 540 kg. volt átvétel­
kor, levágás előtt már csak 450 kg. Ezért a 
marháért a 10 százalék leszámításával fizettek 
a mészárosok 486 kg.-ért 70 fillérjével 340 
kor. 20 fillért. Szállítási és adókiadás 25 kor. 
vagyis összes kiadás 365 kor. 20 fillér.

Ezzel szemben a marha kiadott 250 kg. 
tiszta húst, 25 kg. faggyút, és 35 kg. bőrt. 
A faggyút t-s a bőrt az előbbi egységárakon 
számítva, kapnak érte 12 kor. 50 fill, és 27 
kor. 30 fill, összesen 39 kor. 80 fillért, ma­
radt tehát a tiszta 250 kg. húsra tisztán 325 
kor. 30 fill, kiadásuk.

Leszámítva 2°/0-ot a beszáradásra eladnak 
245 kg. tiszta húst. Ebből Ml és fél kg.-ot 
112 fill. 163 és fél kg.-ot 144 fillérjével 
adnak el. bevesznek érte 91 kor. 28 és 235 
kor. 44 fillért, összes

bevételük tehát-------- --— 326-72 K
kiadásuk — — — — — 325*40 K
marad 1 db. II. rendű marhán I -32 K

marad haszon 1 marhán — 23'56 K
Mivel akadtak olyanok, akik a próbavá­

gás eredményében kételkedtek, ellenpróbavá- 
gást is csináltak, aminek eredménye a kö­
vetkező :

A próbavágásra kerülő két kimustrált 
ökröt Budapesten vették, 1275 kg. súlyban 
66 fillérjével, tehát összesen 841 kor: ‘ 50 
fillérét. Bevásárlási és szállítási költség 29 
kor. 43 fill., vágatási dij 8 kor., adó és il­
leték 36 kor. összes kiadás tehát 914 kor. 
93 fillér.

A két ökör a szállítással mindössze 46 
kg-ot vesztett súlyából, tehát jóval kevesebbet 
mint a múltkori próbavágás marhái. Levágás 
után kiadott a két ökör összesen 637 kg húst 
149 kg. faggyút és 101 kg. bőrt.

E részek értékesítésnél a következő ered­
ményre jutnak : A húsból 2^/q-oí leszámítva 
a beszáradásra, eladják egyharmadát, vagyis 
208 kg.-ot 112 fillérjével 232 kor. 80 fillér­
ért, kétharmadát, vagyis 416 kg.-ot 144 fil­
lérjével 599 kor. 04 fillérért, a kisebb belső 
részeket eladják 6 koronáért.

összes bevételük tehát — — 984*72 K 
kiadás volt-------------------914*93 K

marad 2 drb. ökrön 69*79 K 
haszon, amiből azonban a rezsit, adót is fe­
dezni kell.

Ezeket az adatokat a kontrabróbavágás 
rendezői és a fölkért szakértők egyértelműje? 
állapították meg.

TflRQd.
Művészet.

Az egér (Mus domcstius C.) a rágcsálók (ro- 
sores) osztályához tartozó szürke nyöszörgés között 
lyukat rág a tápanyagokon, ezáltal kárt okozva 
az emberiségnek.

Az emberiség, éppen azért, már gyermekko­
rától fogva üldözi az egeret. Azt mondhatnék, hogy 
az egérfogás művészete együtt fejlődött az em­
berrel.

A legrégibb adat, amelyikről tudomásunk 
van. az. hogy az egeret kezdetben kőfejszével sze­
rettek volna agyonverni. Ez a módszer azonban

Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai

Ezek körülbelül pozitív adatok.
Hanem itt aztán szakadozottság mutatkozik 

ez adatokban. Mondhatnék, hogy egészen a tizen­
nyolcadik század végéig pusztán a tapogatózásra 
a kombinációkra vagyunk utalva. Ideig-óráig tar­
totta ugyan magát egy-egy legenda, de a Ital adó 
tudomány csakhamar kirántotta alóluk a talajt.

A legújabb korból azonban, — az egérfogást 
illetőleg, • sok érdekes és hiteles adat maradt 
ránk ...

E sorok írójának anyai nagyatyja licöthv 
.enyely Gáspár rettentő bükkfa-fustélyokkal *ver- 

destc az egereket. Az ő jelszava az volt: '
— Csak türelem !
Es Ilii volt az elvéhez. Egy alkalommal amint 

édes szüleimtől hallottam mindenszentektől nagy­
karácsonyig állt a kredenz előtt, kezében a dorong­
gal. Amikor végre az egér elődugta fejét a dpre- 
sedő Lenyely Gáspár odavágott, bis csak egyetlen 
pillanattal késett el. De elkésett. A kredenzből 
liíilK, majd egyre erősebbre váló porcellán csőröm- 
pülés hallatszott. A halastul elrepedt. A szószos- 
csésze is. I öbb más darab is. Az egérvadász neje 
Alsó-Megüthy Kamiin bejött a zajra és durván 
dlette férjét,

Ekkor ez a módszer is inesrszünt.
Aztán jöttek a masinák.
Eme értekezés szerzőjének gyermekkorában 

kezdték készíteni ama ronda kis drótházakat, ame­
lyekből az elhanyagoltaik szemétdombokon még ma 
is látható egy-egy rokkant öreg.' Mert ezek az 
ocsmány kis készülékek arra a merész feltevésre 
\oltak alapítva, hogy akad majd olyan marha egér. 
amelyik bemegy beléjük. De nem akadt és igy a 
készülék csődöt mondott.

A masinák később komplikálodtak. Volt köz­
tük olyan, amelyik holmi középkori lovagvárat 
imitál. Volt h dja, tornya, bástyája mindene. A 
terv szerint az égéi- rá ment volna a hidra, az 
egér beesett volna a toronyba onnét a vízbe, amibe 
bele kellett volna fulladnia.

Ezek igen elmés, precíz masinák voltak. 
Nem volt rajtuk egyetlen csavar, egyetlen sarok, 
amelyik pontosan nem működött volna. És az e?e- 
rek mégis otromba röhögéssel kísérték a működé­
sét a kredenz alól. Ez okozta a kis masinák 
vesztét.

Azonban lehetetlen lenne felsorolni a sok 
eredménytelen kísérletet,

A tudomány mai állása szerint egyetlen biz­
tos módja van az egérfogásnak. Ezt a módszert 
akarom empirikus alapon illusztrálni ezzel a tör­
ténettel.

, Diákkoromban nyaranta Arácsra jártam ahol 
a szőlőnk volt.

Többen mondták már akkor, hogy ez a kis 
falu valóságos piszokfészek, do ón azt sohasem 
vettem észre. Nem is láttam ott semmi egyebet 
mint a templom piros tetejű tornyát meg a Kap- 
debóélc ablakát. Es nem is vártam egyebet, mint 
hogy Dömös Imre hazajöjjön a munkából, mert 
akkor aztán vacsoráztunk.

Ennél a Dömös Imre parasztnál laktam, egyik 
gerendás szobájában. X acsora után ketten a gaz­
dával kifeküdtünk a kazal aljába és néztük az 
eget. I Iámul atgerj esz tő csodás dolgokat tudott me­
sélni. Elmondta annak a furfangos kanászlegény- 
nck a történetét, aki három különböző nevet vett 
fel és ezeknek a segítségével betudott férkőzni 
éjjel a kill\i palotába, a csodaszép királykisasz- 
szonyboz.

1 )c azért a legtöbb történetben ö maga volt
fit igyimk?

hogy egészségünket megóvjuk, 
mert csakis a természetes szén­
savas ásványvíz erre a legbiz­

tosabb óvószer _
A mohai Ágnes-forras, mint természete;0s^a™ásvánwiz föltétlenül tiszta • , Iomisl' na majDajoktol és sárgaságtól szabadulni akarunk.
elemek v len. hanem a benne foglalt gyógysónát fogva kitűnő szere a legkiílíinféléhh ávnmnrsa\.anAuv!z- «Ins .szeimvtartiilmrtn.il fogva nemcsak biztos óvszer fertőző 
ragalyos betegségektől is. ....... typhus, cholera, megki,«éltettek azok ■ kik n tz W0""”-. If*«» « húgyszervi betegségeknek. .26 év óta hebizonyosodott, hogy még

Ä fíf/g"K"r" •»'- i. -»,„„„1

Főraktár VÖRÖS JÓZSEF úrnál Esztergomban. ' Vencl6Sldben-

forrást, ha gyomor-, bél- és légcsőhuruttól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
lorrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be. 
forrást, ha máj baj októl és sárgaságtól szabadulni akarunk.

■* w cnuici is Könnyen megszereznesse

3^1 ecL veit loorvizl
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;i rcttonlietotlcn hős. Ő volt az, aki bakakorában 
megtudta állítani markában a szúrónyos puskát, a 
szurony hegyével lefelé. Es nem volt az ezredben 
egyetlen legény, akit c'S földhöz nem vágott volna.

Hatalmas és dicső volt DömOs Imre. De csak 
ezalatt az egy óra alatt. Mert máskor erős féle­
lemmel voltak, amiket a felesége intoleráns viselke­
dése idézett elő a lelkében. Neje kissé nehéz ter­
mészetű volt. A sok minden között főleg kettőt 
nem törhetett. Hogy a férje pipázzék és hogy 
napközben aludjék.

Ez az utóbbi mérgezte meg IKimos Imre éle­
tét. Különösen nyáron, a munkaidőben. Eelkelt 
már hajnalban, izzadt, dolgozott mint a barom. 
Es délutánra összetörött lezsarolódott. — Ilyenkor 
pokoli gyötrelmeket állt ki. Végre is rávotemedott: 
egyik délután azt hazudta, hogy kimegy a szerűre 
os aztán lel osont az istálló szénapadlására és hatal­
masat, aludt.

Az első siker elkábitotta. Szokássá tette a 
délutáni alvást.

A rettenetes forró nyári délutánokon ebéd­
időn lementem az udvarra és leültem a birsalmafa 
alá. DömOs Imre rendesen utánam jött és letilt 
mellém. Állandóan szimatolta, linomkodó de buta 
kis cselekkel próbálgatta megbízhatóságomat. Mert 
én tudtam a titkát.

I lóbb amikor megszilárdult a hite a maga 
kis bajainak linoraabb nüánszait és bclcpingálta 
a tudásomba.

Azok a disznó, gyehenna egerek mindig 
felriasztanak a cincogásukkal ! — mondta minden 
délután sötét arccal. — Ott lent az istállóban, a 
jászol alatt vaszakolnak, de úgy fellmllatszik a 
neszük hozzám, mintha ott nyivákolnának a fülem 
mellett!

Ilyenkor Dömös Imre elhallgatott. Temetői 
hangulat ömlött el fonnyadt, ráncos arcán. Bgy-cgy 
kabóca dudált a fűben, a tornácról lohallatszott 
a csinos, házsártos asszony dobálózása, az udvar 
végében pedig Márton, a rettentő bajszu béres vágta 
a fát, vagy smirkászolta a lószerszámot.

Dömös Imre nagyon szomorú volt ilyenkor. 
Es egyszerre csak el-oltünt. Én tudtam egyedül, 
hogy hová lett. Eelosont a padlásra aludni. Én 
meg lementem a Koloska partjára a füzesbe és 
ott aludtam. Az asszony, azt hiszem — tovább 
csörömpölt, Márton pedig valószínűleg tovább vágta 
a fát,

*
A gusztus huszonharmadikán délután Dömös 

Imre igy szólt halk dühhel, a birsalmafa árnyé­
kában :

- A kutya tagadóját anmík a sok büdös 
egérnek I Tegnap megint fel lármáztak ! Tud c az 
iliur egeret fogni ? Nem ? No nem baj ! Azért csak 
segítsen nekem ! .Jöjjön fel velőin ma a padlásra I

Felmentem.
Úgy lapítottunk, mintha kriptában lettünk

volna.
Dömös Imre már szinte szundikálni kezdett, 

amikor alulról különös zörej hallatszott, Apró 
mászkálások, kis suhogások, vékony hangocskák 
és zakatolások.

Dömös Imre felnyitotta szemét és ádáz didivel 
odasugta nekem.

— Hallja ? Már eszi ökot a fene újra! 
Gyerünk! Olyan halkan másztunk le plafonba 
vágott lyukon keresztül, mint a kísértetek. Az 
ajtó le volt csukva ; az istállóban korom sötét volt.

Dömös Imre a sötétben valami hatalmas 
iustelyt kerített és azzal odavágott a jászol alá.

Maik, fájdalmas szószegés hallatszott.
— Itt vannak I — üvöltötte a gazda vadul 

Nyissa ki az ajtót ifi uram I
Kitaszítottam a rozoga faajtót; a napfény 

dühös bőséggel özönlött be. Dömös Imre pedig 
egyre ádázabban vagdalózott.

— Atkozott egerek, most fuccs nektek!
„. Égyszere csak valami paprikavörös feldúlt, 

111,1 arc dugult elő a jászol alul. Dömösnó arca. A 
gazda elejtette a fustélyt, de az asszony rákiáltott:

Mit vagdalkozol itt. te veszett állat? Mit 
keresel itt? Miért nem mégy a dolgod után ? Most 
elvdlo az ördög az egészet! Mi itt Mártonnal 
oppon az egereket irtjuk, amikor te idejösz és 
vagdalkozol, mint valami bolond! Hord el magad! 
bizony iliur is jobban tenné ha tanulna !

I iinkrétévé, összetörtön távoztunk.
Nyomunkban pedig diadalmasan vonult a 

másik par: Dömösnó és a rettentő bajusza Márton.
A tudomány mai állása szerint ez az egérfo­

gas egyetlen sikeres módja,
Cholnoky Lás\l6.

Mi újság?
A király névnapja.

Ma üli apostoli királyunk névünnepét. A fő- 
szokosogyházban ez alkalommal ünnepélyes szent 
misét celebrál liajner Lajos püspök. A hálandó 
istentisztelen a vármegye és város t isztika test öle­
li log vesz részt.

Elégtétel Kmetynek.
Az országos -18-as es függetlenségi párton 

most azon gondolkodnak, hogy a teljesen indoko­
latlanul sértően mellőzött, országgyűlési képvise­
lőnknek valamelyes ológtétolfélét nyújtsanak. Mi 
még nem tudjuk, milyen lesz ez az elégtétel, de 
azt hisszük, hogy ha képviselőnk teljes és méltó 
szatiszl akciót kap, úgy önérzetének legkisebb 
megcsorbítása nélkül újra lépjen vissza a párt köte­
lékébe. Ha azonban nem nyújtanak Kmetynek megfe­
lelő elégtételt, akkor egy percig se gondoljon arra, 
hogy visszatérjél! ama pártba, amellyel azért kel­
lett — nagyon helyesen — szakítania, mert vélet­
lenül a párt elveit kissé erősebben merte képvi­
selni, mint ezt a pártfegyelem megengedte. Esz­
tergom^ város választópolgársága teljesen együtt 
érez Kmotyvcl és úgy értesülünk, hogy eme együt­
térzését, és eljárásának helyeslését legközelebb 
méltó formában demonstrálni is fogja.

A győri hírről.
Egyik győri újság a múlt héten azt újsá­

golta azt, olvasóközönségének, hogy Laszbcrg gróf 
ottani rendőrfogalmazót Esztergom szab. kir. város 
választmánya az üresedésben levő rendőrkapitányi 
állásra kandidálta és hogy a nevezettnek megvá­
lasztatása bizonyos.

Jól mosolyogtunk ezen hir felett, mert első­
sorban is Esztergom város nem bir törvényható­
sági jelleggel, tehát kijelelő választmánya sem le­
het, annál kevésbbó választhat rendőrkapitányt, 
mert Esztergom rendezett tanácsú város, amely a 
községi törvény értelmében főispánt kinevezéssel 
kapja rendőrkapitányát.

A hirccskc tehát első sorban is nagy tájéko­
zatlansággal íratott meg, s különben az a legér­
dekesebb, hogy Esztergymban senki sem tud arról 
hogy itt, Laszbcrg gróf győri rendőrfogalmazó ki- 
ncveztetése komoly kombináció tárgya volna.

Az az egy bizonyos, hogy a győri rendőr- 
fogalmazó járt Esztergomban már több ízben maga 
ajánlása végett, de olyan választ, amely őt kine- 
veztetóse tekintetében biztosította volna; illetékes 
helyről, legjobb értesülésünk szerint — nem 
kapott s nem is kaphatott, mert a rendőrkapitányi 
állás még nem is üresedett meg.

Tudvalevő ugyanis, hogy a jelenlegi redőr- 
kapitány a hivatalvesztést kimondó megyei hatá­
rozatot megfellebezte s amig ügyében végérvényes 
és az elmozdítást kimondó belügyminiszteri döntés 
nincsen, elveszett embernek nem tekinthető.

A hirccskc tehát koraszülött kacsánál nem 
egyéb s ránk azt a benyomást teszi, hogy hangu­
latkeltés végett jelent meg Győrött s plántáltatott, 
át hozzánk.
Ami most a tükör másik oldalát illeti, ezt meg 
kell világítanunk.

Esztergom vármegye főispánja testestöl-lel- 
kostől függetlenségi érzelmű férfiú, aki még a gon­
dolatától is őrizkedik annak, hogy valamely csele­
kedetével politikai elvei tisztaságát kétségbe von­
hassák !

Mi tehát abban a véleményben vagyunk, 
hogy a vármegye főispánja városi rendőrkapitány­
unk kiszemelhet, akárkit, de Laszbcrg gróf győri 
rendörfogalmazót nem fogja kinevezni.

Ezt a meggyőződésünket megdönt,hetetlenné 
teszi az a körülmény, hogy a vármegye főispánjá­
nak gondolkodásmódját ismerjük és ok. vagy ok­
nélküli ellenségei bármit hireszteljenek is, egy do­
log bizonyos, az t. i., hogy függetlenségi ember,

akihez vallott elvei tekintetében a sanda gyanú 
árnyéka nem férhet I

Különben inig egyrészről sohasem helyeseltük 
hogy a diskrecionális jogot gyakorló főispán elha­
tározásának ismerete nélkül, merő kombinációból, 
vagy fészkolűdésböl a sajtó előzetes állást, foglal­
jon, viszont annak sem vagyunk barátai, hogy a 
főispáni méltóság viselőjének még a ki sem mon­
dott, gondolata is pletyka tárgyává tétessék.

Ennyit, ezen ügyről annak okáért, hogy tisz­
tán láthassunk I _

A vármegye Rudolf trónörökösért.

Néhai Rudolf trónörökös szobrát f. hó 12-én 
leplezik le Budapesten. A szoborleleplezésen vár­
megyénk is képviseltetni fogja magát. A vármegye 
képviseletében Gyapay Pál főispán, dr. Herényi 
Kálmán alispán, Krey Fcrencz, Kobolc Kornél, 
Boronkay Jenő és Müller Ernő mogyebizottsági 
tagok utaznak le Budapestre. — A kiküldöttek a 
a megye részéről egy díszes koszorút fognak el­
helyezni az uj szobor talpazatán.

Személyi pótlék.

A város képviselőtestülete szerdai közgyűlé­
sében Brenner Antal dr. tanácsjegyző részére 
200 kor. személyi pótlékot állapított meg.

A párkányi kereskedő tanoncok érdekében.
Az esztergomi kereskedelmi társulat kérel­

mére elhatározta a városi közgyűlés, hogy a pár­
kányi kereskedő tanoneokat az esetre, hogyha erre 
a kormány 000 kor. évi államsegélyt nyújt, a vá­
rosi kereskedelmi tanonciskolába felvéteti.

Az állandó választmányi ülés.

Esztergom vármegye állandó választmányá­
nak f. hó 10-én kellett volna üléseznie az őszi 
közgyűlés elé kerülő ügyek elkészítése tárgyában. 
Minthogy ez a terminus összeesik a budapesti szo- 
borlcloplozéssel, melyen a főispán, alispán és 
több választmányi tag is részt vesznek, a f. hó 
12-óro kitűzött ülést f. hó 10-én fogják megtar­
tani.

Felebbezés.
A város szeptember 10-én tartott közgyűlé­

sének a bérkocsi szabályrendelet ügyében hozott 
határozatát a Schwarz Testvérek megfelebbezték. 
Az ügy most a megye törvényhatósága által fog 
tárgyaltaink

Az Iparkamara Esztergomért.

A győri kér. és iparkamara keddi ülésében 
Födi Félix kamarai tag indítványára elhatározta, 
hogy az esztergomi kereskedelmi tanonciskolát évi 
200 koronával segélyezi. — A lelkes indítványozó 
ezen tettével bizonyítja városunk iránt érzett jó­
indulatát.

Március 15 emléke.

Kollár Károly nyug. városi tanácsnok közel 
800 koronát gyűjtött aktiv tisztviselő korában már­
cius l.j-ónek méltóbb megünneplése céljára és a 
pénzt örök alapítványul letette a városnál. A teg­
napi közgyűlés a hazafias alapítványt, elfogadta.

A nagy fegyelmi.

A városi közgyűléi szerdán foglalkozott a 
közigazgatási bizottságnak linger Hugó és Csor­
nák Béla fegyelmi ügyében hozott ismeretes Ítéle­
tével és a tanácsnak azon javaslatával szemben, 
hogy annak Csornákra vo atkozó részét a belügy­
miniszterhez felebbezze, névszerinti szavazás mel­
lett úgy határozott, hogy nem felőlihez, hanem az 
ítéletet egyszerűen tudomásul veszi.
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A Damm-ügy a táblán.

Damm Ferenc (esztergomi csizmadiáról még a 
mull év folyamán azt irtuk, hogy megölte az ülés­
esét és kirabolta a saját feleségét. A cikkre vo­
natkozólag információnkat Damm saját feleségének 
a följelentéséből és a rendőrség által Danim ellen 
kiadott kOrözőlcvélből vettük. Danim mint ez 
ismeretes — feljelentette lápunkat sajtó utján el­
követett rágalmazásért a komáromi törvényszéken. 
Az inkriminált cikkért; li. szerkesztőnk vállalta el 
a felelősséget és őt a komáromi törvényszék fel is 
mentette. Damm fellebbezése folytán a győri kir. 
tábla f. hó 1-én foglalkozott a sajtóüggyel és ama 
elfogadhatatlan álláspontra helyezkedett, hogy 
még hivatalos adatok alapján sem lehet senki­
ről megírni oly dolgokat, — amelyek még 
csak az előzetes nyomozás stádiumában vannak. 
Igaz, hogy ez alapon h. szerkesztőnket csak 20 
kor. pénzbüntetésre Ítélte a tábla és ezt az ítéle­
tet is felfüggesztette a büntető novella alapján mé­
gis sommiségi panaszt jelentettünk be a teljesen 
tart hatatlan Ítélet, ellen s igy reméljük, hogy a 
kir. Curia meg fogja változtatni 0 tábla ítéletét. A 
tábla ezen ítélete egyébként különösen érdekes 
mert ez az ítélet volt a legelső Magyarországon 
melyet az október 1-én életbelépett büntető no­
vella alkalmazásával hoztak.

Komoly ajánlatok.

A városi erdő vadászati jogának bérletére 
komoly ajánlatok érkeztek. Az egyik ajánlat 5000 
koronára tétetett a másik — még komolyabb 
ezen jóval felül Ígérkezik. íme, mégis jó volt cl 
nem sietni a dolgot!

Az uj hegymester.
Szerdán délelőtt tisztujitás volt a városhá­

zán Porényi Kálmán dr. alispán elnöklete alatt. 
Az alispán tudatta a jelenlevőkkel, hogy három 
pályázat érkezett be és pedig Horváth Mihály 
helybeli gazdáé, .íakus dános ordővédé és Pifkó 
Ignácz bortermelőé. A közgyűlés az elrendelt név­
szerinti szavavás melled nagy szavazattöbbséggel 
Horváth Mihályt választotta meg' városi hegymes­
ternek. Az uj hegymester a hivatali esküt nyom­
ban letette. Az elnöklő alispánt a választás befe­
jeztével zajosan megéljenezték.

Ülés a megyénél.

A vármegye népnevelési bizottsága f. hó 8-án 
ülést tart a megyeháza tanácskozó termében.

Önkénteseink vizsgái.

A 70. gyalogezred önkéntesei szeptember 
20-átol október 2-ig tették le záró tiszti vizsgáju­
kat Pozsonyban. A vizsga eredményéhez képest 
hadapródjelöltekkó léptek elő: Benedikt József 
líődi Kálmán, Brukner Ferenc, 1 bankó István.
.láger Pál, Koloszán József. Margó István, Kose- 
naucr Pál, Wallenstein Rudolf.

Muzsla körorvost keres.

Esztergommegye párkányi járásához tartozó 
Muzsla székhellyel bíró körorvosi állásra, melyhez 
Ebed, Béla, Libád és Muzsla községek tartoznak 
és mely állás ez év november 1-én foglalandó cl 
pályázatot hirdet a főszolgabíró. Ezen állás jelenleg 
071 korona díjazással van javadalmazva, mely 
hónaponként clőlegesen a községi pénztárakból 
járultatok ki, a fuvar pedig minden egyes esetben 
hivatalos kiszálláskor természetben szolgálatik ki 
ezen állásra pályázó megkívánt minősítésüket és 
eddigi alkalmazásukat, igazoló okirataikkal felszerelt 
kérvényeiket 1008. október 25-ig adják be.

Vandalizmus.
A vízivárosi I )una soron Mattyasóvszky La­

jos által emelt és szépen parkírozott feszületet 
újabban közadakozásból villamos lámpákkal szerel­
ték fel. A villamos vezetéket a hét folyamán egy 
eddig ismeretlen tettes már ötödször késsel elvág­
ta. Hogy ez ne ismétlődjék többször, jó lenne ha 
a rendőrség figyelemmel kísérné s kipuhatolná a 
tettest.

Kövezik az utcákat.

A képviselőtestület szerdán tartott közgyűlé­
sén elhatározta, hogy a Simor utcát a Sissay-ut­
cáig illetve a Sissay, I V. Béla és Plébánia-utcákat, 
öt méternyi szélességben kockakövekkel láttatja el, 
inig a Bottyán utcát a Jókai-utcáig és a Deák­
utcát a tűzoltóságig aszfalttal burkol latja. Elhatá­
rozta továbbá, hogy a Jókai-utca két oldalán levő 
csatornát kockakövekkel helyettesit,teti. A tcrinós- 
kövozosscl a Stage! és Spat li dunahogdányi cég, 
az aszfalt munkálatokkal pedig a Magyar Aszfalt 
r. t. bízatott meg.

Hányán vándoroltak ki?
Esztergom vármegyét illetőleg most készítet­

tek cl a kivándorlási statisztikát. Eszerint a múlt 
év szeptember 1-től a mai napig útlevelet nyert 
221 egyén, ebből Amerikába 8(i-an vándoroltak ki. 
inig Európa egyéb államaiba 135-en. Ez a szám 
jóval kevesebb a tavalyinál.

Védekezünk a kolera ellen.
A „fekete halál“ bár nem legyőzhetetetlen 

ellenség, a de azért mégis oly félelmetes, hogy vele 
szemben a legskrupulózusabb preventív ovóintézke- 
dés is indokolt. Múlt számunkban közöltük azt a 
szigorú hangú rendeletét, amelyet a belügyminisz­
ter alispánunk és polgármesterünkhöz intézett. A 
polgármester szigorú utasítás kapcsán adta ki a 
rendeletét a rendőrkapitánynak főorvosnak és tűz­
oltóparancsnoknak akiket különösen felhi. hogy 
az abban foglaltakat szigorúan szem előtt tartva, 
a kolera alkalmával követendő eljárást szabályozó 
utasításokat lelkiismeretesen kövessék. Különösen 
felhívja, a rendőrkapitányt hogy a házi szemét 
gyakoribb és rendszeresebb kifuvaroztatása, a piac 
és élelmiszerek gyakoribb és behatóbb vizsgálata 
iránt az orvosszakértők bevonásával állan­
dóan intézkedjék. Egészségügyi tekintetben 
szigorúbb és pontosabb! vizsgálat tárgyát kell ké­
peznie a közelgő járvány veszedelem miatt az utcák, 
terek, vendéglők, szállodák, kávéházak, cukrászdák, 
iskolák, óvodák, ipartelepek, élelmicikk üzleteknek 
Dóczy Ferenc tűzoltó főparancsnokot, mint az ut­
cák tisztántartását ét in tő intézkedésekkel meg­
bízottat, felkéri, hogy az utcák öntözése és állandó 
tisztántartása iránt különös figyelemmel legyen. A 
létező csatornák időnkénti fertőtlenítése szintén 
szükséges lóvén, ez irányban szintén haladéktala­
nul intézkedés teendő. — A gazd. tanácsost föl­
hívja, hogy a közkutakat beható vizsgálat alá 
vegye s amennyiben valamely külső behatások a 
vizeket fertőzéssel fenyegetik, ez okok megszünte­
tése iránt haladéktalanul intézkedés teendő. Fel­
hívja a gazd tanácsos ügyeimét a városi iskolák 
és középületek félreeső helyeinek időnkénti fertőt­
lenítésére is, továbbá az u. n. járványkórház 
készenlétbe helyezésére. — A betegség behurco­
lja ellen védekezendő a h. rendőrkapitány ügyei­
met az idegenek szcmmcltartására is felhívom ,< 
amennyiben a városban a fertőzésre gyanús egyé­
nek megfordulnának, azoknak az illetékes kerületi 
orvosnál leendő bejelentése késedelem nélkül eszköz- 
len dő lesz. A lakosság dobszó utján figyelmezte­
tendő, hogy a kis Duna vize egyáltalában nem. a 
nagy Duna vize pedig és általában a folyóvíz 
csakis forralt állapotban használható.

Rendőri hírek.
Játék a fv/i/rrnr!. Kéméndröl Írja tudósítónk ; 

Horváth Lajos molnár vasárnap töltött, fegyverét 
tisztogatta, miközben a fegyver hirtelen elsült és 
a golyó Horváth hátába fúródott. Súlyosan meg­
sebesülve hozták be a „ Kolos“ kórházba. Kijij 
l;i»lobrís körrlkr:mrin/c. Kertész Ödön helybeli diák- 
gyereket, egyik társa játékközben egy kődobással 
úgy sújtotta homlokon, hogy a Kolos kórházba 
kellett szállítani.

Népmozgalmi statisztika.
Esztergomban az állami anyakönyvezelői hiva­

tal adatai szerint 1008. szeptember 27-től október 
4-óig.

fi \ii lellek : Fodor Rozália rk. földia, leánya 
Sárik Ilona rk. földia, leánya. Nyári Imre rk 
földm. lia, — Horváth Ilona rk. kovács Icánvn 

Wciszhauz Ilona, izr. cipész leánya. 'LVei 
Erzsébet rk. pékségéi! leánya, Nimkó István 
rk. asztalosscgód lia, — Markó Berta rk. cipész 
leánya. - Gang Ida izr. ruhakereskedő leánya 

Mryhallak : Róna Éva rof. 2 éves (menyugi- 
tis), — Guszmann Emma rk. 2 hónapos Iliéi hurut).

özv. Mért,án Károly nő szül. Horváth Erzsébet 
rk. (ti) éves fid. vese,ob), — Paul Emma rk. s 
hónapos (agyvízkör), - Tőgcl Erzsébet rk. 1 „a- 
(vclcsztiI. gyengeség).

Értesítés.
Saját szüretolósü asztali bor literje 1 kor.. 

Schíltz-félo palack sör (10 lilhírért kapható házoii 
kívül a Korona szállodában. Boros üveg hí és a 
sörös üveg 20 lilléérrt visszavétetik.

x Alkalmi vétel! Vermes Ignácz divatáru üz­
letében Kossuth Lajos-utca ( Korona bazár mellett) 
hol állandóan lehet alkalmi vételhez jutni, u. ,,n 
a legújabb divatai női kelmék, fohérnoműek. linóm 
erh ruhaszövetek, vásznak és kanavásznak. A t. 

közönség érdeke, hogy ezen cikkeket, mielőbb meg- 
tekintse. Tisztelettel Vermes ignácz.

A városi uj faraktár.
Az úgynevezett Hoya kertet nemrég megvette 

a város, hogy faraktárul berendezze. A szerdai 
közgyűlés, mely „Várkcrt“-nck nevezte el az uj 
szerzeményt, elhatározta, hogy oda 6000 kor. költ­
séggel egy raktár kezelői és irodával kapcsolatos 
házat épit. Ugyancsak elhatározta a képviselőtes­
tület azt is, hogy a raktár állandó felügyelete és 
kezelése végett, egy uj onlővédi állást szemez.

Állategészségügy.
Gazdasági tudósítónk jelenti, hogy a Bart 

községben járványosán uralgott sertésorbánc be­
tegség megszűnt, a zárlat feloldatott.

x A természet óriási szolgálatokat tesz az 
emberiségnek, amennyiben sok betegség ellen szol­
gáltatja a segitőszereket. Egyike a tenger által 
nyújtott legjobb szereknek a csukamájolaj, mclv- 
nek hátránya azonban az, hogy nagyon visszatet­
sző ize van. A „Scott-félo Emulsió“ formájában 
azonban a csukamájolaj is jó izü és könnyen emészt­
hető, akár a tejtel; a csukamájolaj összes gyógycrc- 
jii tulajdonságai a „Scott-féle Emui,sió“-ban'nem­
csak, hogy meg vannak, hanem még sokkal hatá­
sosabbak is. Egy házban som szabad hiányoznia a 
„Scott-féle Emulsió"-nak. Kapható gyógyszertá­
rakban.

A makacs meghűlést
és köhögést gyorsan enyhíti a SCOTT-féle Emulsió.

A Scott-féle Emulsió
annyira kellemes izü, hogy azok a kik 
nem bírják el a közönséges csuka­
májolaj izét, könnyén, sőt élvezettel táp­
lálkoznak a

SCOTT-féle Emulsió-val
Azonkívül a SCOTT-féle Emulsió 

sokkal jobb hatású az egészségre.

25E.Í Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.
T vvtl jegyét
^ Kapható minden gyógy tárban,

' a,, vinni,

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

GERENDAY JÓZSEF.
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N Y I L T T E R.

BRAZAY SÓS BORSZESZ 
FOGKRÉM ésSZAJVIZ *

Szení-Lukácsfiirdői
kristályforrás ásványvíz.

Étvágyat javít.
Gyomorrontást megakadályoz.

Kapható minden jobb fűszer és 
vegyeskereskedésben. Főrak­
tár: SZÉKELY TESTVÉREK 
cégnél, ESZTERGOM. =

xxxxxxxxxxxxxxxxxx
melyekben 

eredeti
Ezen cégtáb- \ SINGER
Iáról ismer-

azon 
üzletek,

gépek kapha­
tók.

SINGER C°
...

varrógép részvénytársaság ESZTERGOM.

1908. május 1-től Lőrincz-utcza, Takarék-
pénztár épület.

XXXXXXXXXXXXXXXXXX

Fektor
az egyetlen

Monogrammok fehérnemű jelzésre, esi-
_________ nos kivitelben, kiárusítás

miatt, darabonkint 20 fillérért kapható a „HUNNIA“ 
papirkereskedésében Esztergomban.

Gallérok, kézelők, csipkefüggönyök és 
mindenféle fehérnemüek, pipere-ruhák 

a legszebben tisztittatnak
MRELL A I Ifi R E

villanyerőre berendezett göz-mosódájában

Esztergomban, Ferencz József-ut
(Szatzlauer cukrász mellet.)

•ej*« érHmkéb.n
rdeeeen kísérőn

hashajtó limoná d é.
Kellemes izü, gyors és 
biztos hatású.

Szükséges minden háztartásban !

Kapható mindenütt. — Üvegje 80 fill.

,KOLUMBUS1 vegyészeti gyár r. társ.
Budapest, Vili., József-utca 16—18.

Legmesszebbmenő jótállás! Kedvező fizetési teltételek.

R írrrrrrrCT '

IMI RESZUEHY- 
TflRSflSÁQ

egyik legrégibb és legnagyobb

szállítja az ^ ^
-elismert ^ ##,

SzlvÓgáz- 
Benzin- 
Gáz-
Nyersolaj- l'fUlUI UHUI Ul) Ilii'
Acetylen-
Vezérképviselet és raktár . Gellért Ignác és Tsa
Budapest, Teréz-körut 4I. -- Telefon szám: I2—91.

torokat i

AMERIKA.
Indulás Havreböl minden szomba­
ton, Wienből minden kedden, a 
Franczia vonal által kiadott menetjegyekkel.
Amerikai vasúti jegyek minden állomásra ere­
deti lírákon. Bővebb felvilágosítások ingyen 
és bérmentve szerezhetők be a „ZF'raoacia, 
xroi3.a,l“ útján Wien IV. Wiedener Gürtel 
No. 16. (Gegenüber der Süd und Staatsbahn.)
Kéretik a címre pontosan ügyelni.

GARVENS-SZIVATTYÚK^
rendkívül olcsók,

* LEOPOLD ftVn.A tUPd«U«l Irodája Alttal i Budapani, Erx»Ab4»t^>»ö»-m «j. 200 aapfAr rkitAMisg»« « '

csak elsőrendű minőség.
Kérjen határozottan i

Garve ns-szivattyut
Gatrvens - müvek, WI JE ív XX/S.

Leveleiéi nugyarn] és lésétől. Arjeméfc isim é. bérmentve.

PlftTSCHEKVIlMDS
eUemert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
£n252£2iuilLáJÍ2£E2IliDííl22íí£^lííl2lLh5i2iL

Tyúkszemet, bőrkeményedést 
azonnal eltávolít a Kaiser-féle

TTDESZEHHAIÁL
ára 70 fillér.

A legjobb és legerősebb 
sósborszesz az

EBÖSÓSBORSZESZ
Ara 2 K. 1 K és 30 fillér. 

PostAn szállítja utánvét melleit a
KflMfr «9Uénetl és koz. 

MiUIUÍrlUŰ mot lkai laboratórium.
GYŐR, BAROSS-UT.

Csemege-konzervek BÉLHUR UT
(hasmenés), gjomovförca legjobb gyógy 
szere a BARTA-féle fekete Áfonya-

BARTA-féle erdei gyOmölcsbefőtteL 
uek, szörpök, gomba-, hús- és főzelék- 

konzerveket, nemes borovicskát, 
legkitűnőbb eninOeégben ezállit —

---------- - --— -w-wse Afonya.
IVÓgybor, kapható gyógyszerészek­
nél. 5 üveget 8 k-ért bérmentve szállítelőkelőbb rOH.ereaek kö.seüS.éwelle a

Felkai Konzervgyár, Barta József
Feífca (Scepeemeeye). - Kérjen Srjerymeket

fényképészeti és festészeti műtermében
BUDAPEST. VII., BÁKQGZI-ÚT 30.

készülnek csak elsőrendű művészles 
kivitelben fényképnagyltások, aquarell- 

. és olajfestmények. Másolások selyemre,
bársonyra, fára, elefántcsontra stb. Bross, függelék fű stb 
apró üvegfestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sir- 
kövekre stb. Wlrfil kOldlek Ingyen és bérmentve árleouzéket?

BOGDÁNY
szerencséje páratlan!

Vásároljunk osztály­
sorsjegyet csakis

BOGDÁNY S.
fővárosi sorsjegyiroda r.-t.-nál

3U0APEST, KAROLY KÖRÚT 20

Dr. KOVA CM

KÉZPASZTÁJA
S nap alatt Mzteaaa Int
= Tégelye E 1-80 ==i

Dr. K0VÄCS gyógytára 
Budapest Ggár-utua 17.

I,Toll«ll• Ittkok44 Ingyen.

»^'vérszegénység, étvagytalajisag, idegesség

IXEJOgyltaaara a leghatásosabb készítmény a KRIEGNER-féla

TOKAJI CHINA-VASBOR.
Rendkívül keUemes izü. erősít, tisztítja a vért w 

YKis üveg ára 8 20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógy tára kbaiV! 
postán küldi KORONA-GYÓGYSZERTAB Budapest, Kálvln-tér.

^ Meg-lepö haladän!

FICHTENIN
a legkiválóbb, szabadalmiig veteti szer. mely mlndtofajto fér- 
get B luhásbnii ép agy, mint mindennemű hernyót. Tér. 
és levéli elüt és egyéb kert, és veteménybeo kártékony állat, 
hAhal és azok petéit azonnal megöli.

Legmegbízhatóbb védószer asnnyo* <s derít., ellen. 
Használati utasítás szériát való eljárás mellett biztosítjuk 

a feltétlen eredményt.

Vezérbé pvlaaléb Uapyaroreels, rénánu

DIAMANT és VADAS
Budapest. VII., Damjanlch-e. 36. - Telefon 21-61.

bS2E

l'á.j a fej© “TŐT.V'»;
I Beretvás - MIG li /V 1 IX - pasztillát,
I mely 6 perez alatt minden fejfájást megszüntet

1 dobos 1 kor. 20 fillér. — Minden gyógyszertárban és drogériában kapható.
BERETVÁS TAMÁS T£* KISPEST.

Ingyen postai szállítás 8 doboz rendelésnél.

PARIS

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten ?

Schuller Kaszinó-éttermében
VI., ANORÄSSY-UT 39. sz.

jlsőrendű konyhai> Naponta rene-rotély!

Dr KOVÁCSI.
hemopaüai rendelő-intézete

Idolt balegaégekhei*
(I szenvedők ezé már»

Badapest, Táczi-köret 18. sz.

Szállodás. Simon Pél 
I BvdapMt, VI.,Vácxl kSrwt 26. ea.

100 azoba 2-20 K-tAl feljebb. kiszolgál A»- 
sal és villanyvilágitasaal ee-vtitl Fürdők, 

I 'd^eina kávéház, allerem. Villamos vasúti 
»■gallóheJy az összes pályaudvarok ét 

hatok ti

KATZERI szőrmoárui elsőrangúik ét az egét/ 
vlligo» el Vannak terjedve.

, Első és legnagyobb 
molykár ellen védő fészv.-társ.

J
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Védjegy: „Horgolni1

S^őlő'Ollvátn

II

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
óv óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
köszvénynél, osüznál és meghűléseknél, bedörz-
...... •••■.......... sütésképpen használva. *...... ............

rigyelmeztctés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
os a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba vau 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K 1.40 és K2. 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. - 
Fér-ktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.

Dr Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",
Prágában, Elisabothstrasse 5 neu. 

Mindennapi szétküldés.

K- » ar)ir% A u* VCSSZ'irö1 "a(jy ké|,es árjegyzékemet ingyen es
C.LMUU VIÍ.9LA &■ bementve küldöm meg, ti ki címét hutaija. |*zc„ 

I/A+ n„A„ m I. + I • -Ili könyvet meg az is kérje, a ki rendelni nem akar
Ket SZep 10 hetes him wsla kutya mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz. ,iVöke,c's

eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban. oltványokból amerikai és európai sima és gyökeres
vesszőkből, a világhírű Delawaré-ből 1 */8 mj|||Q 
késztet. Olcsó ár és pontos kiszolgálás. (V.iiii •

Szűcs Sándor Fia szölőtelepe, Bihardiószeg.

NOXIN
A

LEGJOBB
cipő-

KREM

Ásza bans mázott

KULCSvSAL.

N
O
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E
E

Minden jobb üzletben kapható.
HOCHSINGER TESTVÉREK EUOAPEST.

‘’Tisztasága 30.000 koronával 
szavatoltatik.

A konyhában és házban
mindent, ami egyáltalában mosható és tisz­
títható, csakis

Schicht szarvasszappanával
tisztítsunk. E szappan évtizedeken át folytatott 
beható és lelkiismeretes tanulmányozásnak 
eredménye. Mosó ereje rendkívüli, szavatolt 
tiszta és ment minden káros keveréktől. Gond 
nélkül használható tehát, minden tisztítási 
célra, még ott is, hol közönséges szappan 
felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság 
^ szükségeltetik.

□□□□□□□□□□□□a
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GERENDAY A. és FIA
szobrászok,

első o r s z. szabadalmazott
sirenilékiiiii gyárosok

BUDAPESTEN, Ilii., Rákóczi-úf 90.
Fióküzlet: X. Kőbánya, az uj temető mellett.
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értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy Esztergomban, 

Széchenyi-tér 16. szám alatt
kárpitos és diszitő m.lo.e 1371

nyitottam. — A fővárosban évek hosszú során fit szerzett tapasztalataim azon 
kellemes helyzetbe juttattak, hogy a legmodernebb angol bútorok elkészítését és 
divatszerű díszítését, valamint régi bútoroknak a mostani divat szerinti átalakítá­
sát bármely magas igénynek megfelelőleg elvállalok.

Minden e szakba vágd munkát gyorsan és jutányosán elvállalok, valamint 
ily munkát kívánatra a háznál is elkészítek. — Mintákkal és rajzokkal dús vá­
lasztékban szolgálhatok.

Kérem nagyrabecsiilt pártfogását és kiváló tisztelettel maradtam

alázatos szolgája
3VCIICILÓSI ZEXLTIDZEBE,

kárpitos és diszitő.

ÓH JAJ !

Megfojt ez az átkozott 
köhögés!

IKZöliög-es, rekedseg
és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásnak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és kitűnő Íznek. Doboza 
-... " I és 2 korona. Própaiioboz .10 fillér.

Fő- és szétküldés! raktár :

„NÁDOR“ gyógyszertár
BUDAPEST. VI. Váczi-körut 17.

ÉLJEN !

Egger-mellpasztillája 
csakhamar meggyógyított !

Kapható Esztergomban: Kerschbaummayer Károly. R. Schmidt Arthurné, 
Zsiga Zsigmond gyógyszertárakban, és Dobos Gyula drogériájában.

Esztergomi Lapok nyomdája „Hunnia“ könyvnyomda Esztergom.


